

**ఆశ్రమ పాఠశాలను తనిఖీ చేసిన డీఎంహెచ్ఎస్**

మంచిర్యాల ఆర్డర్, నవంబర్ 6: జిల్లా కేంద్రంలోని సాయికుంట గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో బుధవారం పుడీ పాయిజన్తో 12 మంది విద్యార్థినులు అస్పష్టతకు గురవడంతో మంచిర్యాల డీఎంహెచ్ఎస్ హరిశ్చంద్రాజ్ వెంటనే పాఠశాలకు వెళ్లి తనిఖీ చేశారు. వైద్యశిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేయించి మిగతా విద్యార్థులకు పరీక్షలు చేయించారు. చంటగిరిలో టోజనం, ఆహార పదార్థాలను, నీటిని పరిశీలించారు. నమూనాలను సేకరించి పుడీ సెకూరిటీ అధికారులకు పంపిస్తూనే తెలిపారు. అనంతరం ప్రభుత్వ దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న విద్యార్థులను ఆరోగ్య పరిస్థితి తెలుసుకొని మెరుగైన వైద్య సేవలందించాలని డాక్టర్లకు సూచించారు. ఆయన వెంట ఆర్ఎంవో శ్రీధర్, వైద్యులు అనిత, అశోక్, డెమో వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.



నిర్వాహకులతో మాట్లాడుతున్న డీఎంహెచ్ఎస్ హరిశ్చంద్రాజ్

# నమస్తే తెలంగాణ

## మంచిర్యాల

### కుటుంబం ఆసిఫాబాద్

5 గురువారం 7 నవంబర్ 2024

MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD

**ఫిర్యాదుదారులతో మర్యాదగా నడుచుకోవాలి**

సిర్పూర్(టీ), నవంబర్ 6: పోలీసుస్టేషనుకు వచ్చే ఫిర్యాదుదారులతో మర్యాదపూర్వకంగా నడుచుకోవాలని కుటుంబం టీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా ఎస్పీ డీపీ శ్రీనివాసరావు పోలీసు సిబ్బందికి సూచించారు. బుధవారం సిర్పూర్(టీ) పోలీస్ స్టేషనుకు తనిఖీ చేశారు. రికార్డులు, కేసుల ఫైళ్లను పరిశీలించారు. ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి వారి సమస్యలను పరిష్కరించాలని, నేరాల దర్యాప్తులో సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించాలని సూచించారు. మహారాష్ట్ర ఎన్నికల నేపథ్యంలో అంతర్జాతీయ చెక్ పోస్టుల వద్ద సిబ్బంది అప్రమత్తంగా ఉండి, తనిఖీలు చేయాలని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాగజనగర్ డీఎస్పీ రామానుజం, కొలట సీఎ రమేష్, సిర్పూర్(టీ) ఎస్ఐ కమలాకర్, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



పోలీసు సిబ్బందితో మాట్లాడుతున్న ఎస్పీ శ్రీనివాసరావు

**నిర్దల్**  
జిల్లా సారంగాపూర్ మండలంలోని చింతి(టి) మైనాల్ గురుకుల విద్యార్థి అర్జన్ మృతి చెందాడు. నిర్దల్ జిల్లా కేంద్రానికి చెందిన అర్జన్ అనే విద్యార్థి దాడి చేయడంతో అదృష్టవశాత్తూ మృతి చెందాడు. గురుకులంలో విద్యార్థులు గెడవ పడేది. కొట్టుకునేది అధికారులకు తెలియలేదా? వారి నిర్లక్ష్యంతోనే అర్జన్ మృతి చెందాడనే ఆరోపణలున్నాయి. - ఈ ఘటన ఫిబ్రవరి 8, 2024లో జరిగింది.



వాంకిడి దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న విద్యార్థులతో మాట్లాడుతున్న అదనపు కలెక్టర్ దీపక్ తివారీ

కుటుంబం టీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా వాంకిడి బాలికల గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో పుడీ పాయిజన్ జరిగింది. ఈ ఘటనలో 75 మంది విద్యార్థులు అస్పష్టతకు గురయ్యారు. వీరిలో ముగ్గురి పరిస్థితి విషమించడంతో హైదరాబాద్ నిమ్మకల తరలించారు. ప్రస్తుతం వౌడరి శైలజ అనే విద్యార్థిని వెంటిలేటర్పై చికిత్స పొందుతూ చావుతుకుల మధ్య పోరాడుతున్నది. - అక్టోబర్ 31, 2024న జరిగిన ఈ ఘటన రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సంచలనంగా మారింది.



ఆసిఫాబాద్లోని పైవేటు దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న ఆశ్రమ పాఠశాల విద్యార్థినులు

# గాడి తప్పేతున్న గురుకులాలలు

**అదిలాబాద్ జిల్లా**  
ఇంద్రవెల్లి మండల కేంద్రంలోని గిరిజన ఆశ్రమ ఉన్నత పాఠశాలలో తొమ్మిదో తరగతి చదవే మదావి గంగోత్రి(14) వాంతులు, విరవనాలు చేసుకుని మృతి చెందింది. మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ దవాఖానలో చూపించి వైద్యుల సూచనల మేరకు అదిలాబాద్ లిమ్మకల తరలిస్తూ మార్గ మధ్యలోనే మృతి చెందింది. కాగా.. గంగోత్రి పాఠశాల బాతూమ్లోనే స్వహత్య పడిపోయి చనిపోయిందని.. పాఠశాల సిబ్బంది పట్టించుకోకపోతే అమె మృతి చెందేది కాదంటూ వారి కుటుంబ సభ్యులు ఆరోపించారు. - ఈ ఘటన అక్టోబర్ 26, 2024న జరిగింది.



## అదేబాటలో గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలు

- పుడీ పాయిజన్ ఘటనలతో బెంబేలైపోతున్న తల్లిదండ్రులు
- వాంకిడి ఘటన మరవక ముందే మంచిర్యాలలో పుడీ పాయిజన్
- కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్న అధికారుల పర్యవేక్షణ లోపం
- ఉమ్మడి జిల్లాలో ఈ యేడాది ముగ్గురు విద్యార్థుల మృతి

మంచిర్యాల, నవంబర్ 6: నమస్తే తెలంగాణ ప్రతి నిధి : గురుకులాలలు, ఆశ్రమ పాఠశాలలపై సర్కారు పర్యవేక్షణ కొరవడింది. రెవంకే సర్కారు వచ్చిన 11 నెలల్లోనే ఉమ్మడి జిల్లాలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, గురుకులాలలు, ఆశ్రమ పాఠశాలల్లో చదువే విద్యార్థులు ముగ్గురు మృతి చెందారు. సిన్న(మంగళ వారం) నిర్దల్ జిల్లా కేంద్రంలోని మహాత్మాగాంధీ జ్యోతిషా పూలే(ఎంజేపీ)లో తొమ్మిదో తరగతి విద్యార్థి షేక్ అయూస్ హుస్సేన్ పిల్స్ రావడంతో మృతిచెందాడు. వాంకిడి గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో విష ఆహారం తిని అస్పష్టతకు గురైన చౌదరి శైలజ సీరియస్ కండిషన్లో వెంటిలేటర్పై చికిత్స పొందుతున్నది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సంచలనం సృష్టించిన వాంకిడి గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాల విష ఆహారం ఘటన

ను మర్చిపోకముందే బుధవారం మంచిర్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని సాయికుంట గిరిజన బాలికల ఆశ్రమ పాఠశాలలో పుడీ పాయిజన్ అయింది. ఉదయం పెట్టిన కివిడి తిన్న పడే తరగతి చదువుతున్న 12 మంది విద్యార్థినులు అస్పష్టతతో ఆసుపత్రిలో చేరారు. ఇలా.. ఉమ్మడి జిల్లాలో వరుస పుడీ పాయిజన్ ఘటనలు, విద్యార్థుల మరణాలు తల్లిదండ్రుల్లో వణుకు పుట్టిస్తున్నాయి. చదువుకోవడం కోసం మని ఇల్లు విడిచి హాస్టళ్లకు వెళ్లిన తమ పిల్లలు ఏమై పోతారో అనే ఆందోళనలో తల్లిదండ్రులు కొట్టుమిట్టాడుతున్నారు.

గాడి తప్పిందా అంటే అవునేనే సమాధానాలు వినిపిస్తున్నాయి. అధికారులు రెగ్యులర్ తనిఖీలు నిర్వహించకపోవడంతో ఘటనలు చోటు చేసుకుంటున్నాయని విద్యార్థి సంఘాలు ఆరోపిస్తున్నాయి. మంచిర్యాల గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో పుడీ పాయిజన్ ఘటనపై ఉన్నతాధికారులు అలా తీయగా.. ప్రిన్సిపాల్ మాడవ్ ముందస్తు పర్యవేక్షణ తీసుకోకుండా సెలవు తీసుకున్న విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. ఈ విషయంపై సీరియస్ అయిన ఇటీవలి పీవీ ఖుమ్మా గుప్తా ఆమోదనను సస్పెండ్ చేశారు. పాఠశాలలో పని చేసే ఉపాధ్యాయులు, వార్డెన్లకు విధుల విషయంలో ఎంత చిక్కనడతో ఉంటున్నారో.. పాఠశాలపై ఉన్నతాధికారులు పర్యవేక్షణ ఏ స్థాయిలో ఉండదో ఈ ఘటనతోనే తెలిసిపోతుంది.

ఉన్నతాధికారులకు తెలియకుండా పాఠశాల ట్రిన్సింగ్ అండ్ అనధికారిక లీవ్లో వెళ్లడం ఏంటి.. ఇది ఒక్క పాఠశాలలో జరుగుతుందా లేకపోతే గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలల అన్నింటిలో జరుగుతుందా అన్నది చర్చనీయాంశంగా మారింది. అన్ని పాఠశాలలపై ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించి విధులను నిర్లక్ష్యం చేసే ఉపాధ్యాయులు, అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవాలని విద్యార్థి సంఘాలు డిమాండ్ చేస్తున్నాయి. మంచిర్యాల జిల్లాలో పుడీ పాయిజన్లకు కారణమేమిట అధికారులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతున్నాయి.

### బాధ్యులైన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలి..

మంచిర్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో పుడీ పాయిజన్లకు కారణమైన హెచ్ఎంఐపాటు వార్షికుని విధుల నుంచి తొలగించాలి. పాఠశాల పర్యవేక్షణలో విఫలమైన ఏటిడివో డీడీవీలపై చర్యలు తీసుకోవాలి. వరుస ఘటనలతో విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఇలాంటి ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా కఠిన చర్యలుండాలి. లేని పక్షంలో జిల్లావ్యాప్తంగా పీడీఎస్యూ ఆధ్వర్యంలో అధికారులను చేపడతాం. - డి.శ్రీకాంత్, పీడీఎస్యూ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు.

### నిర్లక్ష్యాన్ని ఉపేక్షించొద్దు..

గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో పుడీ పాయిజన్ ఘటనపై నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించి చివరకు ఒక్కరిపైనా చర్యలు తీసుకోవాలి. ఎవరినీ ఉపేక్షించొద్దు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు తీసుకోవచ్చిన గురుకులాలను దెబ్బతీయాలనే కుట్రతోనే కాంగ్రెస్ సర్కారు వాటిని పట్టించుకోవడం లేదు. హరిశ్చంద్రాజ్ వల్ల చలామణి చేసే వరకు వాంకిడి గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాల విద్యార్థినులకు భరోసా ఇచ్చే దిక్కు లేదంటే పరిస్థితి ఎలా ఉండో అర్థం చేసుకోవచ్చు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని గురుకులాలలు, ఆశ్రమ పాఠశాలను తనిఖీ చేసి, విధులను నిర్లక్ష్యం చేసే అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవాలి. గురుకులాలను, ఆశ్రమ పాఠశాలను బలోపేతం చేయాలి. - శ్రావణ్, టిఆర్ఎస్ పీ జిల్లా అధ్యక్షుడు, మంచిర్యాల.



వాంకిడి గిరిజన బాలికల ఆశ్రమ ఉన్నత పాఠశాల



మంచిర్యాల ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న గురుకుల ఆశ్రమ పాఠశాల విద్యార్థినులు



విద్యార్థినులు, డాక్టర్లతో మాట్లాడుతున్న మంచిర్యాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్

## విద్యార్థినులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలి

- కుటుంబం ఆసిఫాబాద్ కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే
- మంచిర్యాలలోని మ్యాక్స్ కేర్ దవాఖానలో విద్యార్థినులకు చరామర్ష

వాంకిడి, నవంబర్ 6: వాంకిడి మండల కేంద్రంలోని గిరిజన బాలికల ఆశ్రమోన్నత పాఠశాలలో కలుషిత ఆహారంతో అస్పష్టతకు గురైన విద్యార్థినులకు మెరుగైన వైద్య సేవలందించాలని వైద్యులకు కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే ఆదేశించారు. మంగళవారం రాత్రి జిల్లా ఆదనపు కలెక్టర్ (స్టాన్ క సంస్థలు) దీపక్ తివారీ, కాగజనగర్ సబ్ కలెక్టర్ శ్రద్ధ శుక్లాతో కలిసి మంచిర్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని మ్యాక్స్ కేర్ దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న విద్యార్థినులను ఆరోగ్య పరిస్థితి తనిఖీ చేయించారు. వారి ఆరోగ్య పరిస్థితి తనిఖీ చేయించారు. అనంతరం హైదరాబాద్లోని నిమ్మకల చికిత్స పొందుతున్న విద్యార్థినులను ఆరోగ్య పరిస్థితిని పోస్ట్ ద్వారా అడిగి తెలుసుకున్నారు.

దవాఖానలో విద్యార్థినులతో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే, అదనపు కలెక్టర్ దీపక్ తివారీ విద్యార్థినులను హైదరాబాద్ తరలించి ఆరోగ్య పరిస్థితిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం అక్కడనున్న అదనపు కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్ తివారీ పాఠశాలలో పని చేసే ఉపాధ్యాయులు, వార్డెన్లకు విధుల విషయంలో ఎంత చిక్కనడతో ఉంటున్నారో.. పాఠశాలపై ఉన్నతాధికారులు పర్యవేక్షణ ఏ స్థాయిలో ఉండదో ఈ ఘటనతోనే తెలిసిపోతుంది.



దవాఖానలో విద్యార్థినులతో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ వెంకటేశ్ ధోత్రే, అదనపు కలెక్టర్ దీపక్ తివారీ

## కాంగ్రెస్ పై వ్యతిరేకత మొదలైంది

- బెల్లంపల్లి మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య
- వివిధ పార్టీల నుంచి జిల్లాలోని 200 మంది చేరిక

బెల్లంపల్లి, నవంబర్ 6 : ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలు, హామీలను నెరవేర్చకపోవడంతో ప్రజల నుంచి తీవ్ర వ్యతిరేకత మొదలైందని బెల్లంపల్లి మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య అన్నారు. బుధవారం బెల్లంపల్లి పట్టణంలోని రెండవ వార్డులో వివిధ పార్టీల నుంచి సుమారు 200 మంది టీఆర్ఎస్ తో చేరారు. వారికి కంచువాకపల్లి పార్టీలో దుర్గం చిన్నయ్య ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆరు గ్యారంటీల వేరుతో ప్రజలను నమ్మించి మోసం చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీపై మిగులుచెంది పలువురు టీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరుతున్నారని పేర్కొన్నారు. ఈ వేరికల ఆరంభం మాత్రమే సరిపోయినా కానీ సాగుకార్యాలను సుపైగా ప్రజలకు మళ్లీ తెలంగాణ తొలి సీఎం పలువురు టీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరుతున్నారని పేర్కొన్నారు.



జిల్లాలోని 200 మంది చేరిక

## విద్యార్థినుల ఆరోగ్యంపై శ్రద్ధ చూపాలి

వాంకిడి, నవంబర్ 6: ఆశ్రమ పాఠశాలలోని విద్యార్థుల ఆరోగ్యంపై శ్రద్ధ చూపాలని, నిత్యం అధికారులు తనిఖీలు చేయాలని ఎస్పీ, ఎస్సీ కమిషన్ సభ్యురాలు సీలాబాయి సూచించారు. బుధవారం వాంకిడిలోని గిరిజన బాలికల ఆశ్రమోన్నత పాఠశాలను

## సర్వేను సకాలంలో పూర్తి చేయాలి

జైపూర్, నవంబర్ 6: ఇంటింటా సమగ్ర కుటుంబ సర్వేను సకాలంలో పూర్తి చేయాలని సూచించారు. అనంతరం గ్రామాల్లోని వైద్య సిబ్బందితో మాట్లాడి పలు సూచనలు చేశారు. కుమార్ దీపక్ ఆడిశించారు. బుధవారం మండలంలోని ఇందారం, మిట్టపల్లి గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయాలను ఆయన తనిఖీ చేశారు. గ్రామపంచాయతీ రికార్డులు, అధికారుల హాజరుకాతాన్ని పరిశీలించారు. వారి పనితీరును అడిగి తెలుసుకున్నారు. సమగ్ర కుటుంబ సర్వేను సంబంధించి అన్ని గ్రామాల్లో హాస్ లిస్టింగ్ పూర్తయినందున సర్వే ప్రారంభించాలని ఆదేశించారు. పెమ్మసాల్ గ్రామంలో అధికారుల సూచనలను అనుసరించి, కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్

## సింగరేణి స్థాయి ఫుట్ బాల్ పోటీల విజేత శ్రీరాంపూర్ జిల్లు

మండపల్లి, నవంబర్ 6: మండపల్లిలోని సింగరేణి పాఠశాల మైదానంలో ఏరియా జీఎం జీ.దేవేందర్ నేతృత్వంలో డబ్ల్యూపీఎస్ అండ్ జీవి అధ్యక్షుల రెండవ రోజుల నిరవధించిన సింగరేణి స్థాయి ఫుట్ బాల్ పోటీలో విజేతగా శ్రీరాంపూర్ ఏరియా జిల్లు విజయం సాధించింది. బుధవారం ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో శ్రీరాంపూర్ జిల్లకు ప్రథమ, రన్నర్స్ గా నిలిచిన జీడీకే 1,2కు ద్వితీయ బహుమతులను మండపల్లి ఏరియా పర్యవేక్షక మేనేజర్ ఎస్.శ్యాంసుందర్ అందజేశారు. పోటీల నిర్వహణకు ఏర్పాటు చేసిన క్రీడల గౌరవ కార్యదర్శి, కో ఆర్డినేటర్, అధ్యక్షులు ఆయన అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏబిటిఎస్ సీనియర్ కార్యదర్శి అశోక్, సీఎంపిఎబి రమేష్, శ్రీనివాస్, నరేందర్ రెడ్డి, కో ఆర్డినేటర్ శివకృష్ణ, జనరల్ క్యాప్టెన్ శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విజేతలకు బహుమతులు అందజేస్తున్న మండపల్లి ఏరియా పర్యవేక్షక మేనేజర్ శ్యాంసుందర్